

РИСКИЙ НИВЕРСИТЕТ Орган Ученого совета федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования (Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского)









С 1 СЕНТЯБРЯ, ДОРОГИЕ СТУДЕНТЫ И ПРЕПОДАВАТЕЛИ!



Поздравляю вас с Днем знаний и началом нового учебного года! Этот праздник - один из самых торжественных и важных в судьбе каждого человека.

Особым считают этот день преподаватели: сколько бы лет ни прошло, но каждый раз 1 сентября мы радуемся встрече со студентами, повзрослевшими за лето, волнуемся за них: им еще столько предстоит узнать, их еще надо многому научить. Уважаемые коллеги, успехов вам в педагогической деятельности, в соПОЗДРАВЛЕНИЕ

УВАЖАЕМЫЕ СТУДЕНТЫ И ПРЕПОДАВАТЕЛИ!

вершенствовании профессионального мастерства, новых творческих идей и проектов!

Дорогие студенты! Желаю вам настойчивости в приобретении новых знаний, радости открытий и творческих решений! Уверен, что вы добьётесь всего, о чём мечтаете. Смелость и изобретательность, творческие способности и идеи, наконец, желание изменить мир обеспечат каждому из вас достойное будущее.

Особые поздравления всем, для кого этот праздник в стенах нашего университета проходит впервые, - первокурсникам! Мы рады, что вы стали членами нашей дружной семьи. Ведь не случайно университет называют alma mater. Здесь вы войдете в студенческое братство, приобретете друзей, которые

станут вашей поддержкой и опорой на всю жизнь. Здесь вы получите профессию, которая обеспечит вам отличные стартовые позиции для карьерного роста. Надеемся, что вы полюбите наш общий дом – университет, который в этом году отмечает свой 40-летний юбилей! Может, это и не много, но мы стараемся сохранять и преумножать вековые традиции классического университетского образования.

От души желаю вам творческих успехов, энергии, упорства в овладении знаниями и совершенствовании своего профессионального мастерства! С праздником!

> С уважением, ректор ОмГУ им. Ф.М. Достоевского профессор А. В. Якуб

ОФИЦИАЛЬНО

в должности ректора университета.

На период действия полномочий ректора возложены обязанности:

- 1. Иванов Роман Леонидович первый проректор;
- 2. Смирнова Татьяна Борисовна проректор по учебной работе;
- 3. Белим Сергей Викторович проректор по научной работе;
- 4. Полякова Татьяна Николаевна проректор по внеучебной и социальной работе.



ДОРОГИЕ ПЕРВОКУРСНИКИ!

От всей души поздравляю с началом учебного года! Желаю вам не разочароваться в выбранной профессии и найти лучших друзей, потому что университетская жизнь – это действительно ваши лучшие годы.

Приходите в профком, будьте с нами, предлагайте идеи и помните: «Профком поможет каждому студенту!»

> Председатель профсоюзной организации студентов Кутузова Регина Радиковна

НОВОСТИ

КИКБОКСЁРЫ ОМГУ — ЛУЧШИЕ В МИРЕ

Андрей Симакин, Кристина Зевакина

Студенты ОмГУ стали победителями Первого мирового студенческого чемпионата по кикбоксингу, который проходил в Уфе в июле 2014 года.

Виталий Киндлер (физический факультет), Александр Терещенко (социально-гуманитарный факультет) и Анастасия Гриневич (юридический факультет) одержали победу в своих весовых категориях и завоевали общекомандный кубок, став лучшими среди 164 участников из семнадцати стран мира. Россию представляли двадцать городов от Пскова и Мурманска до Якутска.

На железнодорожном вокзале Омска ребят и их тренера по кикбоксингу Филиппа Салугина (преподавателя ОмГУ) встречали заведующий кафедрой физвоспитания (кстати, тренер спортсменов по общефизической подготовке) В. Г. Турманидзе, а также представители студенческого Совета университета, представители городских СМИ.

«Это потрясающий результат для нас, — говорит Ф. Салугин. — Ребята в итоге завоевали шесть золотых медалей, оставив далеко позади всех своих соперников».



А. Терещенко, В. Г. Турманидзе, В. Киндлер, Ф. В. Салугин

Спортсмены, конечно, устали, постепенно отходят от полученных незначительных повреждений, но все же своим результатом и соревнованиями очень довольны: «Организация была на очень высоком уровне, встречали нас хорошо и гостеприимно, — делится впечатлениями В. Киндлер. — А мы постарались и сделали все, что от нас зависело».

Поздравляем спортсменов с этим высоким результатом и желаем им новых побед!

ВНИМАНИЕ!

В газете «Омский университет» № 11 от 25 июля 2014 года на странице 14 в заголовке таблицы № 5 допущена опечатка.

Правильный вариант заголовка:

Стоимость обучения, установленная с 01.09.2014 за один семестр по основным образовательным программам высшего образования в ФГБОУ ВПО «ОмГУ им. Ф.М. Достоевского» для студентов, обучающихся в потоке **2013** года поступления.



ФАКУЛЬТЕТ

Университетское лето — это не только пора каникул и массовых отпусков, это еще и время напряженной работы. Для тех, кто заканчивает обучение в вузе и для тех, кто в вуз поступает. В этом выпуске газеты мы расскажем вам лишь о нескольких эпизодах сложного и эмоционального процесса.

ЭКЗАМЕН В ФОРМАТЕ КОНЦЕРТА

Ирина Баловнева

На самом творческом факультете ОмГУ – факультете культуры и искусств – государственные экзамены для большинства студентов проходят в непривычной форме. Об этом нам рассказал заведующий кафедрой хорового дирижирования и сольного пения кандидат культурологии профессор, заслуженный работник культуры Бурятии и России, лауреат Премии Губернатора Омской области Михаил Алексеевич Белокрыс.

В 2014 году выпускные экзамены на кафедре прошли по одной специальности — «Народное художественное творчество» (специализация «Русское народное творчество») и двум направлениям: «Музыкальное искусство» (профиль «Эстрадно-джазовое пение») и «Вокальное искусство» (профиль «Академическое пение»).

По словам Михаила Алексеевича, экзамены проходили в торжественной обстановке в концертных залах города Омска: например, экзамен у выпускников направления «Вокальное искусство» по предмету «Исполнение концертной программы» проходил в Доме актера, а по «Оперному классу» — в Музыкальном театре, в костюмах и с бутафорией. «Это тра-





диционная для нас форма, — рассказывает М. А. Белокрыс, — поэтому, как правило, на концерте присутствует много зрителей — друзья и родственники студентов, — которые поддерживают экзаменующихся аплодисментами. В самом же концерте или театральном действе участвуют не только выпускники, но им помогают и студенты младших курсов».

Среди членов государственной аттестационной комиссии — сотрудники омских театров, и это значит, что по итогам экзаменационных испытаний выпускники могут получить предложение о работе. Например, выпускники направления «Вокальное искусство» (профиль «Академическое пение») уже точно знают, чем займутся после получения дипломов ОмГУ. Так Павел Локшин (окончил класс профессора Б. Я. Торика) отправится в Челябинский театр оперы и балета. Он успешно прошел прослушивание еще до начала

выпускных испытаний и был принят солистом в один из ведущих театров страны. Мария Мудинова (класс профессора В. А. Бобрешовой) и Татьяна Булыкина (класс доцента Н. И. Огневой) начнут свою карьеру в Омском музыкальном театре. Олег Митраков (класс профессора В. А. Никеева) уже работает солистом Омской государственной филармонии. Поступил в магистратуру Московского университета культуры и искусств Владимир Земляной (класс доцента Н. И. Огневой).

«Конечно, у нас не слишком многочисленный выпуск, — говорит Михаил Алексеевич, — но, как правило, наши воспитанники находят работу либо еще во время учебы, либо сразу после окончания университета. Очень многие выпускники начинают карьеру не только в омских театрах, но и в театрах, филармониях других городов России, продолжают учебу в вузах».

ΦΑΚΥΛЬΤΕΤ

СПОРТИВНЫЕ И ТВОРЧЕСКИЕ **ИСПЫТАНИЯ**

Арина Холодилова

Чтобы поступить в ОмГУ на некоторые направления подготовки, не достаточно только результатов ЕГЭ. Нужно еще пройти творческое или спортивное испытание. О том, как абитуриенты факультета филологии и медиакоммуникаций писали эссе, а абитуриенты социально-гуманитарного прыгали, бегали, подтягивались и отжимались, читайте в нашем материале.

На творческом испытании по журналистике будущим акулам пера предложили выразить свое мнение в формате эссе. Можно было поделиться мыслями о спорте и политике, о театре и воспитании – таковы были темы, предложенные экспертами. Попробовать себя в этом творческом испытании решились около 80 абитуриентов. Результаты были разными, но минимальный порог в 30 баллов удалось преодолеть практически всем.

«Мне досталось место у окна, что очень порадовало: приятнее работать, – делится впечатлениями Полина Колосова, выпускница гимназии № 117. – Вообще, после жестких рамок ЕГЭ атмосфера не казалась напрягающей. Было удивительным облегчением писать какой угодно ручкой. Мелочь, а на душе в тысячу раз приятнее и спокойнее».

«Творческий конкурс – важный этап для всех абитуриентов, – уверена вчерашняя выпускница Мария Крапивная. – Этот экзамен может не только кардинально изменить рейтинг, но и представить преподавателям их будущих студентов. Именно поэтому крайне важно выложиться на творческом конкурсе, используя все свои знания и навыки. В день экзамена я очень волновалась, ведь результат мог изменить мои шансы на поступление. Но все волнения практически исчезли, когда я вошла в здание университета. Организаторами творческого конкурса была создана очень приятная атмосфера, не было нервозности, суеты, всё проходило тихо и спокойно. Благодаря точной и слаженной работе аудиторных не было неприятных казусов, ко всем абитуриентам относились с пониманием, подбадривали. Девочка в моей аудитории забыла дома паспорт, но и эту проблему ей помогли решить. Я считаю, что лучшей обстановки и желать нельзя, так что мне хотелось бы сказать огромное спасибо организатором экзамена. Благодаря вам, уверена, не одна я смогла забыть о том, где нахожусь, и просто творить в свое удовольствие».

А на творческое испытание по физической культуре можно было прийти даже с группой поддержки. Что

и сделали некоторые абитуриенты – подсказки тут были бессмысленны, а вот ободрение родного человека могло придать сил на то, чтобы быстрее всех пробежать, дальше всех прыгнуть, больше других подтянуться или отжаться. Перед началом вступительных испытаний – как на привычном уроке физкультуры – построение, перекличка, разминка. Атмосфера царит приятная и спокойная. Экзаменаторы – преподаватели кафедры физвоспитания ОмГУ – доброжелательны и внимательны к каждому из абитуриентов. Понимают, что ребята волнуются.

«На каждом из испытаний абитуриент показывает определенный результат, - рассказывает завкафедрой физвоспитания В. Г. Турманидзе. – И за каждый такой результат ему начисляются определенные баллы. Затем баллы, набранные на всех испытаниях, суммируются. Это и есть итоговый рейтинг абитуриента».

Даже невооруженным глазом видно, кто из присутствующих с легкостью займет бюджетное место. Одна из них – Екатерина Перевалова, которая до поступления в ОмГУ девять лет занималась парусным спортом: «Друзья посоветовали мне поступать в ОмГУ, сказали, что здесь намного лучше учиться. Результаты испытаний пока не хуже всех. Надеюсь, поступлю на бюджетное место на заочное обучение».

Испытания закончились, абитуриенты вскоре станут студентами и, надеемся, уже без волнения будут вспоминать эти экзамены.



Кстати, все абитуриенты, упонятуные в нашем репортаже, успешно прошли испытания и стали студентами ОмГУ! Поздравляем их с первым достижением!



МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского

ПРИКАЗ

г. Омск

21.08.2014 01.10-50/185

Мнение Студенческого совета, первичной профсоюзной организации студентов ОмГУ учтено

Об установлении размеров платы за пользование жилым помещением (плата за наем) и платы за коммунальные услуги в общежитиях студенческого городка ОмГУ

В соответствии со статьей 39 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» ПРИКАЗЫВАЮ:

- 1. Установить размер платы за пользование жилым помещением (плата за наем) в общежитиях студенческого городка для обучающихся ОмГУ на уровне 65 руб. (в том числе НДС) за одно койко-место в месяц.
- 2. Установить размер платы за коммунальные услуги в общежитиях студенческого городка для обучающихся ОмГУ на уровне 300 руб. (в том числе НДС) за одно койко-место в месяц.
- 3. Освободить от внесения платы за пользование жилым помещением (плата за наем) в общежитиях студенческого городка обучающихся, указанных в части 5 статьи 36 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-Ф3 «Об образовании в Российской Федерации», а также обучающихся, потерявших в период обучения обоих или единственного родителя.
 - 4. Не взимать плату за коммунальные услуги в общежитиях студенческого городка с обучающихся, являющихся:
 - 1) детьми-сиротами и детьми, оставшимися без попечения родителей;
 - 2) лицами из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;
 - 3) лицами, потерявшими в период обучения обоих или единственного родителя;
 - 4) детьми-инвалидами, инвалидами I и II групп.
- 5. Сохранить размеры платы за проживание в общежитии студенческого городка для лиц, не являющихся обучающимися ОмГУ и временно проживающих в общежитии, установленные приказом ректора от 26 декабря 2012 года№ 01-05/169.
 - 6. Опубликовать настоящий приказ на официальном сайте ОмГУ в разделе «Юридические документы».
 - 7. Начальнику управления маркетинга В.Ю. Мамаевой обеспечить публикацию настоящего приказа в ближайшем номере газеты «Омский университет».
 - 8. Директору студенческого городка С.П. Крохиной:
 - 1) довести настоящий приказ до сведения лиц, заселяющихся в общежития, проживающих в общежитиях студенческого городка;
 - 2) обеспечить исполнение настоящего приказа при заключении договоров на проживание в студенческом общежитии.
 - 9. Настоящий приказ вступает в силу с 1 сентября 2014 года, но не ранее его опубликования на официальном сайте ОмГУ.
 - 10. Контроль за исполнением настоящего приказа возложить на проректора по внеучебной и социальной работе Т.Н. Полякову.

И. о. ректора ОмГУ

МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского

ПРИКАЗ г. Омск

21.08.2014 01.10-50/184

О внесении изменений в отдельные локальные нормативные акты ОмГУ

В целях обеспечения соблюдения в ОмГУ законодательства Российской Федерации ПРИКАЗЫВАЮ:

- 1. Внести в Правила внутреннего распорядка студенческого городка Омского государственного университета им. Ф.М. Достоевского, утвержденные ректором ОмГУ 22 декабря 2009 года, следующие изменения:
- 1) в разделе 1 «Общие положения» слова «Омского Государственного городка им. Ф.М. Достоевского» заменить словами «Омского государственного университета им. Ф.М. Достоевского»;
 - 2) пункты 2.3, 2.9, 3.6, 6.1, подпункт «в» пункта 6.2, пункт 6.3 исключить;
- 3) в пункте 2.8 слова «с учетом их пожеланий администрацией ОмГУ по согласованию с профкомом студентов» заменить словами «администрацией ОмГУ с учетом мнения Студенческого совета, первичной профсоюзной организации (профсоюзного комитета) студентов ОмГУ»;
 - 4) пункт 3.2 изложить в следующей редакции:
- «3.2. При входе в здания общежития проживающие и посетители должны предъявлять (по требованию работников службы правопорядка ОмГУ) пропуск или документ, удостоверяющий личность (паспорт, студенческий билет, удостоверение работника ОмГУ и т.д.).»;
 - 5) в пункте 3.5 слова «Посторонние лица» заменить словом «Посетители»;
 - 6) в пункте 5.1:
 - абзац пятый изложить в следующей редакции:
- «- своевременно и в установленных размерах вносить плату за пользование жилым помещением (плату за наем), плату за коммунальные услуги, а также плату за оказываемые дополнительные бытовые услуги;»;
 - абзац семнадцатый исключить;
 - 7) абзац двенадцатый пункта 5.2 изложить в следующей редакции:
 - «- оставлять посетителей в комнате после 22-00;»;
 - 8) пункт 7.1 изложить в следующей редакции:
- «7.1. В случаях расторжения или прекращения договоров найма жилого помещения в общежитии, в том числе в связи с отчислением из ОмГУ, проживающие должны освободить жилые помещения, которые они занимали по данным договорам. В случае отказа освободить такие жилые помещения указанные граждане подлежат выселению в порядке, предусмотренном жилищным законодательством.».
- 2. Внести в Положение о Студенческом городке Омского государственного университета им. Ф.М. Достоевского, утвержденное ректором ОмГУ 3 марта 2010 года, следующие изменения:
 - 1) в пункте 1.1:
 - в абзаце третьем слова «на период экзаменационной сессии» заменить словами «на период прохождения промежуточной и итоговой аттестации»;

- в абзаце четвертом точку с запятой заменить точкой;
- абзац пятый исключить;
- 2) в пунктах 1.2, 1.12, 1.13, 9.3 слова «по согласованию с профкомом студентов» заменить словами «с учетом мнения Студенческого совета, первичной профсоюзной организации (профсоюзного комитета) студентов ОмГУ»;
 - 3) пункт 1.2 дополнить новым абзацем вторым следующего содержания:
 - «- абитуриентов на период прохождения вступительных испытаний;»;
 - 4) в пункте 1.9:
 - подпункт 1.9.1 исключить;
- в подпункте 1.9.2 слова «согласованному с профкомом студентов» заменить словами «принятому с учетом мнения Студенческого совета, первичной профсоюзной организации (профсоюзного комитета) студентов ОмГУ»;
 - 5) пункт 3.2.4 пункта 3.2 изложить в следующей редакции:
- «3.2.4 своевременно и в установленном размере вносить плату за пользование жилым помещением (плату за наем), плату за коммунальные услуги, а также плату за оказываемые дополнительные бытовые услуги;»;
- 6) в подпункте 5.3.2 пункта 5.3 слова «совместно с профкомом студентов и Студенческим советом студенческого городка» заменить словами «с учетом мнения Студенческого совета, первичной профсоюзной организации студентов (профсоюзного комитета) ОмГУ»;
- 7) в пункте 5.4 слова «, совместно с профкомом студентов и Студенческим советом студенческого городка,» заменить словами «с учетом мнения Студенческого совета, первичной профсоюзной организации (профсоюзного комитета) студентов ОмГУ»;
 - 8) пункты 3.4, 6.7, 9.4 9.8 исключить;
 - 9) пункт 6.6 изложить в следующей редакции:
- «6.6. При невозможности дальнейшего проживания в выделенной комнате вследствие аварии и других подобных причин переселение проживающих в другую комнату, в другое общежитие осуществляется с учетом мнения Студенческого совета, первичной профсоюзной организации (профсоюзного комитета) студентов ОмГУ.»;
 - 10) в пункте 7.1 слова «совместным решением администрации ОмГУ и профкомом студентов» заменить словами «решением администрации ОмГУ»;
 - 11) в пункте 7.3 слова «совместно с профкомом студентов» удалить;
- 12) в пунктах 9.1, 9.2 слова «Плата за пользование студенческим общежитием» заменить словами «Плата за проживание в жилых помещениях общежития».
- 3. Опубликовать настоящий приказ и новые редакции измененных локальных нормативных актов на официальном сайте ОмГУ в разделе «Юридические документы».
 - 4. Начальнику управления маркетинга В.Ю. Мамаевой обеспечить публикацию настоящего приказа в газете «Омский университет».

И. о. ректора ОмГУ

СПОРТ

СПОРТИВНЫЕ ПОБЕДЫ ОМГУ

Полина Мухина

В финале прошлого учебного года в ОМЦ «Химик» прошло награждение команд-победителей омской межвузовской спартакиады. Больше сотни студентов в этот день получили свои кубки и медали из рук заслуженных мастеров спорта, тренеров, а также представителей органов власти Омска и Омской области.

Особо отметим, что впервые за историю ОмГУ сборные команды университета по различным видам спорта на спартакиаде вузов заняли сразу 5 призовых мест!

1 место по шахматам (тр. Кожин С.В.): Антон Невмержицкий (капитан команды), Дмитрий Золотов, Андрей Чикишев, Иван Пахотин, Роман Богатенко, Муза Торощина, Татьяна Смирнова.

2 место по теннису (тр. Кожин С.В.): Кристина Дубкова (капитан команды), Арман Никогосян, Александр Туманов, Дарья Михайлюк.

3 место по настольному теннису (тр. Бацевич А.Э.): Никита Налимов, Михаил Масоров, Елена Кирова, Регина Камалова, Марина Садуллаева, Егор Филимонов.



3 место по бадминтону (тр. Турманидзе В.Г.): Гульнар Ерахметова, Вероника Головнина, Станислав Милютин, Ксения Халоша, Марьяна Шляпина.

3 место по футболу (тр. Негодаев Д.А.). Особо были отмечены нападающий Михаил Маруда, полузащитник Иван Лицкевич, защитник Никита Гринёв и вратарь Александр Заика.

Поздравляем наших спортсменов и желаем им покорения новых высот!



AKTUBHOE NETO

МОЛОДЕЖНЫЙ ФОРУМ «СТРАТЕГИЯ-2014»

Регина Кутузова

Многие люди в наше время стремятся уехать отдыхать за границу, а я, напротив, уверена, что и в России есть замечательные места, где можно провести отпуск и культурно обогатиться.



Для меня таким местом стал остров Ольхон на Байкале, куда я поехала в составе омской делегации на Всероссийский молодежный форум «Стратегия-2014». Остальные участники этого мероприятия представляли более 15 территорий России: Иркутскую, Томскую, Новосибирскую, Курганскую, Свердловскую, Челябинскую области, Красноярский, Забайкальский, Приморский, Хабаровский края, республику Бурятия и Кузбасс.

Форум был необходим для того, чтобы делегации сибирского федерального и других округов разработали основные направления развития молодежного профсоюзного движения, и для этого были сформирвоаны три образовательные площадки: «Молодежный совет стратегия роста», «Кадры решают все!?» и «Социальное партнерство – миф или реальность!?» Кроме образовательных площадок в течение каждого дня для участников были

подготовлены различные развлекательные и познавательные мероприятия: различные дискуссионные площадки, конкурсы, веревочный курс, интеллектуальная игра КВИЗ, соревнования по волейболу, выставка современного оружия, находящегося нв арсенале специального подразделения полиции, и мастерклассы.

Привыкнуть к условиям палаточного лагеря с полевой кухней было нелегко, но осознание того, что мы находились на Байкале, сглаживало все неудобства, к тому же организаторы действительно старались и кормить нас вовремя, и показали место с горячей водой, так как в Байкал ходить с шампунем нам категорически запретили.

Про отдых и красоту природы можно рассказывать долго, но главной составляющей была, конечно, образовательная часть. На мой взгляд, много нового и интересного я почерпнула для себя в общении с коллегами – председателями профсоюзных организаций разных университетов, - потому что в разных регионах своя специфика работы и отношений, свои оригинальные проекты и идеи. Надеюсь, что и нам в этом году удастся реализовать новые проекты с командой наших активистов.

Подобные форумы необходимы для того, чтобы люди из разных регионов, общаясь друг с другом, узнавали много нового, а ещё набирались сил и опыта перед предстоящим учебным годом.

В конце мероприятия был разработан и представлен проект стратегии по реализации молодежной политики профсоюзов на пять ближайших лет.

Главным было то, что проект разрабатывали и презентовали сами участники, а стратегия будет доработана и представлена на утверждение на заседании Генерального совета ФНПР к концу года.

Редакция газеты «Омский университет»

Учредитель и издатель газеты Ученый совет федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского». Главный редактор И. Н. Баловнева. Дизайн и верстка: Л. А. Зарубина. Адрес редакции: 644077, г. Омск, пр. Мира, 55, к. 309.

Газета отпечатана на полиграфическом участке ОмГУ им. Ф.М. Достоевского. Тираж 500 экз. Заказ 135. 回線数回

Перепечатка материалов газеты разрешена со ссылкой на источник. Сайт: http://omsu.ru/page.php?id=2677. Телефон: 22-97-66, e-mail: gazeta@omsu.ru.

